

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 102 (3254)

Воскресенье, 28 мая 1944 г.

Цена 20 коп.

РОСТОМ ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ НУЖНО РУКОВОДИТЬ

За время, истекшее после IX городской партийной конференции парторганизации города приняли в кандидаты партии 111 чел. и в члены 55 человек.

Лучшие люди нашего города, стахановцы шахт и заводов, представители советской интеллигенции идут в партию, связывают свою жизнь с ее гигантской работой и борьбой за свободу, честь и независимость нашей Родины.

Забойщик шахты „Комсомолец“ тов. Карпов, награжденный орденом Ленина, навалотбойщики тов. Салтымаков с шахты им. Ем. Ярославского и тов. Шевченко с шахты „Полысаево“, мотористка тов. Алексеева, врубашинист тов. Жданович, горный мастер тов. Коростелев, молотобоец тов. Греков, учительница т.т. Киселенко и Плотникова, пом. главного механика шахты им. Кирова тов. Тугаев и многие другие пришли за последние два с половиной месяца в ряды большевистской партии.

Однако достигнутые результаты далеко не исчерпывают всех возможностей роста партийных рядов. Людей, достойных быть кандидатами и членами партии Ленина—Сталина в нашем городе значительно больше, чем поступило заявлений. Вся беда в том, что партийные руководители наших предприятий и учреждений вопросы роста партийных рядов пустили на самотек.

Как иначе, если не самотечком, можно объяснить такое положение, когда на шахте „А“ с 15 марта по 20 мая не принято в кандидаты партии ни одного человека, на шахте „Журилка“ — 1 человек, на шахте „Комсомолец“ — 2 человека, на предприятии, где главным инженером тов. Назаров, — 1 человек. А парторганизации Кузбассуглеразведки, хлебозавода, горздравотдела, госбанка, связи, мясокомбината, горпромкомбината, школы № 5, ФЗО № 26 и других не выросли за это время ни на одного человека.

Прием в члены партии тоже не является предметом большой заботы многих партийных организаций. Об этом свидетельствует немалое количество кандидатов с просроченным кандидатским стажем. В парторганизации предприятия, где главным инженером т. Назаров, из 19 кандидатов 13 с просроченным кандидатским стажем, в „Ленкузторге“ из 7 кандидатов — 4 с просроченным стажем, на шахте „Комсомолец“ есть кандидаты с 1940 г. и даже с 1939 г. Совсем неудовлетворитель-

но растет ряд крупнейших организаций за счет комсомола. Из общего числа принятых в члены и кандидаты партии через комсомол принято всего 27 человек. Такое положение с ростом партийных рядов в целом ряде партийных организаций — результат слабо поставленной партийно-массовой и организационной работы. Это яркий показатель отсутствия заботы о политическом росте молодых коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива.

Партийно-массовая и организационная работа — эти основные и главнейшие функции партийной организации, выполняются многими из них плохо. Вопросы правильной расстановки людей, вопросы распределения партийных поручений в соответствии с наклонностями и способностями каждого коммуниста, руководство, помощь и контроль в выполнении каждым порученного задания, высокая требовательность в выполнении основного закона партии ее Устава, забота о повышении идейно-политического и культурного уровня кандидатов и молодых коммунистов не стали в центре внимания всех партийных организаций. Как следствие этого во многих из них нет широко развернутой, систематически проводимой массовой политической агитационной работы, мобилирующей на высокий производственный подъем; работы, помогающей беспартийному активу определить и осмыслить свою тягу к партии и вступить в ее ряды.

II пленум городского комитета партии, обсудив вопрос о росте партийных рядов и работе парторганизаций с кандидатами и молодыми коммунистами, сурово осудил существующую в некоторых организациях практику самотека в вопросах приема в партию и равнодушия к массовой партийной и организационной работе. Пленум потребовал резкого поворота партийных руководителей шахт, предприятий и учреждений к вопросам политической работы с коммунистами, комсомольцами и беспартийным активом, особенно с активом рабочих ведущих профессий на шахтах и предприятиях треста.

Ростом партийных рядов нужно повседневно руководить, а это значит — нужно неустанно работать в массах трудящихся, разъясняя им решения и политику партии, вовлекая в партию передовых, лучших представителей народа.

К СОВЕТСКИМ, ПАРТИЙНЫМ, КОМСОМОЛЬСКИМ, ПРОФСОЮЗНЫМ, ХОЗЯЙСТВЕННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И КО ВСЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ КУЗБАССА

ОБРАЩЕНИЕ

исполкома городского совета, горкома ВКП(б), горкома ВЛКСМ, начальников шахт, директоров заводов, секретарей парторганизаций, комсомольских организаций, председателей шахтовых и заводских комитетов города Прокопьевска

Дорогие товарищи!

В условиях военного времени, когда многие родители сражаются на фронтах отечественной войны либо все свои силы и время отдают работе на предприятиях и в колхозах, внимание к школе и детям должно быть всемерно усилено.

Большевистская партия, советское правительство даже в трудное военное время проявляют исключительную заботу о народном образовании.

Введение раздельного обучения, пятибалльной системы оценки успеваемости и дисциплины, прием в школы детей с семилетнего возраста — все это означает новый этап в развитии и дальнейшем укреплении советской школы.

Самоотверженно трудится советское учительство в суровых условиях военного времени, отдавая все свои силы и знания воспитанию детей — завтрашних воинов, строителей, ученых нашего великого советского государства.

Успех обучения и воспитания решает учитель.

Вот почему вся советская общественность, родители должны горячо поддерживать благородный труд тех, кому партия доверила обучение, воспитание, моральную и физическую закалку подрастающего поколения нашего народа.

Большие и ответственные задачи стоят перед органами народного образования и учительством в подготовке школ к новому учебному году. Летний период должен быть использован для дальнейшего улучшения педагогического мастерства учительства.

Большое значение для работы школ в новом учебном году будет иметь своевременное проведение ремонта школьных зданий, а также заготовка и завоз топлива.

Школы Кузбасса имеют все данные, чтобы успешно справиться с этими задачами, но в этом большом деле им должна быть оказана помощь со стороны советских, партийных, комсомольских, профессиональных организаций, со стороны шахт, заводов и других промышленных предприятий области.

В третьем учебном году в условиях войны силами шахты имени Калинина, стройконторы „Востокжилстроя“ и всей общественности нашего города построена и сдана в эксплуатацию каменная типовая семилетняя школа на 400 мест. К новому учебному году комбинат „Кузбассуголь“ заканчивает строительство еще одной каменной семилетней школы на 400 мест.

Секретарь Прокопьевского горкома ВКП(б) ГУСЕВ, председатель исполкома Прокопьевского горсовета ШУНЬКО, секретарь Прокопьевского горкома ВЛКСМ ЯНИК, начальник комбината „Кузбассуголь“ ЗАДЕМИДКО, управляющий трестом „Сталинуголь“ ФЕДОРОВ, управляющий трестом „Прокопьевскуголь“ ШИБАЕВ, председатель райкома союза угольщиков КОЛИЖИРИН, начальник шахты им. товарища Сталина ЛИТВИНОВ, парторг ЦК ВКП(б) шахты имени товарища Сталина СТЕПАНЕНКО, парторг ЦК ВКП(б) шахты имени товарища Калинина ЛУКИН, директор завода НИКИТИН, заведующий Прокопьевским горком ЗЕРНОВ, учительница средней школы № 1 БУРЦЕВА и др.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

26 мая первым из очистных участков шахты им. С. М. Кирова закончил месячный план участок № 2 (нач. тов. Мезенцев). В этот день он выдал на-гора в фонд Верховного Главнокомандования 140 тонн угля.

Дружная работа бригад навалотбойщиков т.т. Кириллова и Чепченко, выполняющих задание на 120—130 проц., обеспечила участку производственную победу.

НА 8 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

23 мая горняки участка № 1, которым руководит тов. Панкратов (шахта „Полысаево“) выполнили месячный план угледобычи и выдали 1048 тонн угля сверх 25-дневного плана.

РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЯ ДВУХ УЧАСТКОВ

Горняки подготовительных участков № 9 (нач. тов. Голомедов) и № 13 (нач. тов. Никулин) шахты им. С. М. Кирова заключили между собой договор на социалистическое соревнование в мае.

На участках, в бригадах шло горячее соревнование за первенство. 25 мая участок № 13 закончил выполнение месячного плана и на этот день имел 63 погонных метра, пройденных сверх месячного плана.

26 мая в первую смену завершил выполнение месячной программы и участок № 9. За 26 дней мая он имеет 105 пог. мет. пройденных сверх плана.

Высокой производительности труда на 9-м участке добились бригады забойщиков т.т. Зброва, Серяпина и Киселева, выполнившие план на 140—150 проц.

Знатный забойщик орденоносец тов. Васькин накануне завершения участкавого плана выполнил 4 нормы.

По-фронтальному

27 мая коллектив 3-го участка, где начальником т. Кацубов (шахта „7 Ноября“) закончил месячный план. Горняки этого участка, не жалея своих сил, из месяца в ме-

сяц работают по-фронтальному. По-стахановски работает коллектив бригады т. Рахмисаева. Уже 25 числа он выдал уголь в фонд Верховного Главнокомандования.

2-й пленум горкома ВКП(б)

26 мая состоялся 2-й пленум городского комитета ВКП(б), обсудивший два вопроса: о росте городской партийной организации с 15 марта по 25 мая и воспитании молодых коммунистов и о благоустройстве города.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Курышкин.

— За период Отечественной войны, — говорит докладчик, — неизмеримо вырос среди широких масс трудящихся авторитет Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков как вдохновителя и организатора борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками. Партия в глазах трудящихся — это символ, знамя победы над врагом. В партию идут лучшие представители народа, люди, проверенные в сложных и трудных условиях работы военного тыла.

Однако ни количественная, ни качественная сторона роста не может удовлетворить городскую партийную организацию. Первичные партийные организации еще плохо выполняют постановление ЦК ВКП(б) об устранении недостатков руководства приемом и регулировании роста партии. В результате из принятых в партию лишь 34 процента рабочих. Слабо идет рост за счет рабочих ведущих профессий.

Тов. Курышкин подвергает критике совершенно недостаточную работу шахтных партийных организаций по росту. На шахте им. Кирова (секретарь тов. Бузанов) принято в члены и кандидаты партии столько же, сколько и на шахте им. Ем. Ярославского, в то время как возможностей для роста на шахте им. Кирова неизмеримо больше. Парторганизация шахты „А“ (секретарь тов. Антонов) совершенно запустила работу по росту своих рядов. Здесь в члены партии принято лишь 2 человека, а в кандидаты с начала года — ни одного. На шахте „Журилка“ (секретарь т. Гайлюнас) дело обстоит еще хуже.

Руководители многих партийных организаций забыли о пункте устава ВКП(б), в котором говорится, что „член партии обязан повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии“. И слабые показатели роста прямо обвиняют их в отрыве от масс трудящихся, в отсутствии работы с лучшей частью рабочих и интеллигенции, вполне пригодной для приема в ряды ВКП(б).

Коммунистам надо брать пример со старого члена партии тов. Нигматулина (шахта им. Ем. Ярославского), в прошлом году он дал 25 рекомендаций и в этом году 9. Все рекомендованные т. Нигматулиным — люди достойные быть в партии.

К сожалению не все коммунисты-руководители проявляют такую заботу о росте партии. Тов. Бузанов, Антонов, Тагильцев и ряд других секретарей парторганизаций за полгода рекомендовали в партию всего по 2 человека каждый.

К приему в партию подходят не всегда серьезно. В результате за отчетное время бюро ГК ВКП(б) отказало 3 человекам, как недостаточно подготовленным. Дела по приему оформляются иногда небрежно, подчас политически неправильно.

В ряде партийных организаций мало внимания уделяют большевистскому воспитанию вновь принятых товарищей. Это одна из причин того, что в городской партийной организации много кандидатов с просроченным стажем. Это говорит о потере чувства ответственности руководителей парторганизаций за постановку партийно-воспитательной работы, за идейный рост молодых коммунистов. Во многом виноват здесь и оргинструкторский отдел горкома ВКП(б).

Партийные поручения — одно из средств воспитания коммунистов. Однако к распределению поручений подходят формально, не учитывая возможностей и способностей товарищей. Молодым коммунистам не прививают вкуса к партийной работе. Руководители партийных организаций не вникают в жизнь, работу, и учебу вновь принятых в партию.

Юго-восточнее города Станислав батальон пехоты противника ночью атаковал наши позиции в районе одной высоты. Отдельным группам немцев вначале удалось проникнуть в траншею переднего края нашей обороны. Решительной контратакой бойцы Н-ской части отбросили противника и восстановили положение. В траншеях осталось 50 вражеских трупов. Захвачены пленные. Наша авиация вела активные действия по коммуникациям противника. Советскими летчиками уничтожено 3 паровоза, более 30 вагонов, 20 автомашин и на ряде участков разрушены железнодорожные пути.

Северо-западнее города Тирасполь происходила артиллерийско-минометная перестрелка. Советские разведчики выяснили, что в одной балке накапливается немецкая пехота. Сильным огнем налетом по этой балке наши артиллеристы уничтожили до 3-х рот гитлеровцев.

На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер т. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немцев. Через 2 дня на этом участке наши разведчики изыскали убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: „Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пуль: 18 рядовых, 3 унтер-офицера, погиб и командир роты Утто Крюгер. Русский, видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в лоб или в глаз. Кто этот безвестный стрелок? Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер т. Бочаров вел огонь из засады.“

Латвийский партизанский отряд „Виестурс“ за две недели пустил под откос 4 немецких воинских эшелона. Один поезд был взорван в тот момент, когда он проходил по железнодорожному мосту. Взрывом разрушен мост, паровоз и 7 вагонов упали в реку. Погибло более 100 гитлеровцев. Движение поездов на этом участке было прекращено в течение трех суток.

Немецкое верховное командование издает бюллетень „Сообщения для войск“. В № 87 этого бюллетеня за 1941 год в разделе „Вопросы и ответы“ был опубликован следующий вопрос немецкого ефрейтора: „Нельзя ли заставить пленных польских солдат воевать против России и тем самым сохранить кровь и жизнь многих немцев?“. Редакция бюллетеня ответила тогда ефрейтору: „Пленные польские солдаты заняты в Германии на различных работах. Мы привыкли к ним, к работникам, которым не надо платить, и очень довольны... но необходимо предостеречь от беспечности... Полякам нельзя доверять оружие, ибо они обратят его против нас“. Несмотря на такое категорическое заявление, гитлеровцы начиная с весны 1942 года, начали заготовку поляков в немецкую армию. Не от хорошей жизни гитлеровцы пошли на такой шаг. Огромные потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте вынудили Гитлера искать людские пополнения для замены своих потрепанных и перемолотых дивизий. Однако честные патриоты Польши не хотят служить немцам. Ниже публикуем показание немецких солдат, поляков по национальности, перешедших на сторону Красной Армии.

Солдат 14-й немецкой пехотной дивизии Францишек М. рассказал: „Все время немецкие фашисты всеулышливо говорили, что поляки — недочеловеки, что они могут быть только рабами господ из высшей немецкой расы. Теперь, когда у немцев нехватает солдат, Гитлер решил заставить поляков сражаться за интересы фашистской Германии. Однако никогда немцам не удастся восстановить поляков против русских. Мы, поляки, верим, что только вместе с русскими изгоним немцев из пределов нашей родины. Тогда мы со спокойной душой и совестью вернемся к своим семьям. А сейчас у меня только одна цель, одна мысль — бить и уничтожать немецко-фашистских захватчиков, являющихся самыми заклятыми врагами Польши.“

Солдат 227-го полка 100-й немецкой егерской дивизии Казимир Б. рассказал: „На передовых позициях я пробыл всего лишь 3 дня. Мне выдали 90 патронов, но я ни одного из них не потратил. Свою винтовку и все патроны я сдал русскому офицеру. Немцы совершают в Польше такие злодеяния против мирных жителей, о которых народ будет помнить всю жизнь.“

Солдат 257-й немецкой пехотной дивизии Владислав К. заявил: „Недавно я после госпиталя побывал на родине. Мои родственники и друзья упрекали и стыдили меня за то, что я все еще нахожусь в немецкой армии. Все они советовали мне перейти к русским, как только вернусь на фронт. Я так и сделал. Прошу предоставить мне возможность поступить в польскую армию и в ее рядах сражаться против немцев.“

от мусора сквер напротив общежития и т. д.

Горисполком обязал трест наравить водопровод, но это решение до сих пор не выполнено. Бани города находятся в безобразном состоянии и, если немедленно не отремонтировать их, то они надолго выйдут из строя.

В этом году предстоят такие работы по благоустройству, которые потребуют привлечения большого количества средств и сил предприятий, учреждений и населения города. Нужно построить 6 новых мостов, проложить 18 900 кв. метров щебеночных дорог, отремонтировать старые, сделать свыше 3-х тысяч погонных метров новых тротуаров, посадить 14 200 штук деревьев и проч. Но без участия в благоустройстве домохозяек, рабочих, служащих, молодежи нечего и думать о проведении намеченных мероприятий.

С большим вниманием участники пленума выслушали выступление секретаря обкома ВКП(б) тов. Аристов.

— Ленинск — красивейший из городов Кузбасса, — говорит тов. Аристов. — Нигде нет столько зелени, парков, скверов. Но, кроме того, Ленинск и крупный промышленный город нашей области. Забота о его благоустройстве, о культуре и красоте — кровное дело всех партийных и непартийных большевиков. Мало решать текущие вопросы благоустройства — очистка дворов, улиц, ремонт домов, охрана зеленых насаждений, — надо еще ставить и разрешать капитальные вопросы, такие как развертывание жилищного строительства на базе использования местного сырья, развитие тепло-парникового хозяйства и т. д. Надо воспитывать в людях любовь к своей улице, к своему городу, прививать чувство хозяйской заботы о каждом дереве, о каждом метре тротуара. Город может быть культурным только тогда, когда в его благоустройстве участвуют тысячи его граждан.

В прениях по докладу т. Маликова выступило 11 человек. По этому вопросу пленум также принял решение, в котором определены конкретные задачи по вопросам благоустройства города.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 25 МАЯ

В течение 25 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 24 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 МАЯ

В течение 26 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 25 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

* * *

Удары нашей авиации по транспортам противника в Баренцовом море

Нашей воздушной разведкой в Баренцовом море был обнаружен конвой противника в составе 5 транспортов, 5 миноносцев и других кораблей охраны. Авиация флота в ночь на 26 мая произвела несколько массированных бомбо-штурмовых и торпедных ударов по противнику. В результате этих ударов потоплены 2 немецких транспорта общ. водоизмещением до 15 тысяч тонн, 1 миноносец и 1 сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях, по предварительным данным, сбито 10 немецких самолетов. 7 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Юго-восточнее города Станислав батальон пехоты противника ночью атаковал наши позиции в районе одной высоты. Отдельным группам немцев вначале удалось проникнуть в траншею переднего края нашей обороны. Решительной контратакой бойцы Н-ской части отбросили противника и восстановили положение. В траншеях осталось 50 вражеских трупов. Захвачены пленные. Наша авиация вела активные действия по коммуникациям противника. Советскими летчиками уничтожено 3 паровоза, более 30 вагонов, 20 автомашин и на ряде участков разрушены железнодорожные пути.

Северо-западнее города Тирасполь происходила артиллерийско-минометная перестрелка. Советские разведчики выяснили, что в одной балке накапливается немецкая пехота. Сильным огнем налетом по этой балке наши артиллеристы уничтожили до 3-х рот гитлеровцев.

На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер т. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немцев. Через 2 дня на этом участке наши разведчики изыскали убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: „Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пуль: 18 рядовых, 3 унтер-офицера, погиб и командир роты Утто Крюгер. Русский, видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в лоб или в глаз. Кто этот безвестный стрелок? Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер т. Бочаров вел огонь из засады.“

Латвийский партизанский отряд „Виестурс“ за две недели пустил под откос 4 немецких воинских эшелона. Один поезд был взорван в тот момент, когда он проходил по железнодорожному мосту. Взрывом разрушен мост, паровоз и 7 вагонов упали в реку. Погибло более 100 гитлеровцев. Движение поездов на этом участке было прекращено в течение трех суток.

Немецкое верховное командование издает бюллетень „Сообщения для войск“. В № 87 этого бюллетеня за 1941 год в разделе „Вопросы и ответы“ был опубликован следующий вопрос немецкого ефрейтора: „Нельзя ли заставить пленных польских солдат воевать против России и тем самым сохранить кровь и жизнь многих немцев?“. Редакция бюллетеня ответила тогда ефрейтору: „Пленные польские солдаты заняты в Германии на различных работах. Мы привыкли к ним, к работникам, которым не надо платить, и очень довольны... но необходимо предостеречь от беспечности... Полякам нельзя доверять оружие, ибо они обратят его против нас“. Несмотря на такое категорическое заявление, гитлеровцы начиная с весны 1942 года, начали заготовку поляков в немецкую армию. Не от хорошей жизни гитлеровцы пошли на такой шаг. Огромные потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте вынудили Гитлера искать людские пополнения для замены своих потрепанных и перемолотых дивизий. Однако честные патриоты Польши не хотят служить немцам. Ниже публикуем показание немецких солдат, поляков по национальности, перешедших на сторону Красной Армии.

ГОСДРАМТЕАТР

и. м. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

МАЙ
28 — СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЕВ
Начало в 8 ч. 30 м. вечера. Касса с 3 ч. дня до 9 ч. 30 м. вечера.

Парк культуры и отдыха
имени Максима Горького

29 мая открытие летнего сезона. Массовое гуляние. В парке работают: танцевальная площадка, читальня (шахматы, шашки), биллиардная, стадион. Игрет духовой оркестр. Начало гуляния с 6 час. вечера. Танцы с 9 часов.

Большой зал Дворца культуры

29 мая, понедельник. Силами художественной самодеятельности Дворца культуры будет дан вечер концерт по новой программе: балетные, вокальные и музыкальные номера. Комедия „Конец карьеры“ в 1 действии.

По окончании и в антрактах — танцы. Игрет духовой оркестр.

Начало в 9 ч. вечера. Билеты в кассе театра с 3 ч. дня.

В Горкино театре.

28 мая — Фронтовые подруги.
С 29 мая — Кутузов.

Сеансы: 11, 1, 4, 5-45, 7-15, 9, 10-45.